

拥抱粤港澳大湾区 抢抓创新发展机遇

2019年湖南-粤港澳大湾区投资贸易洽谈周期间,高新区取得丰硕成果,签约项目、引资数额均创历届“港洽周”之最

■本报记者 谢小青

4月14日至19日,2019年湖南-粤港澳大湾区投资贸易洽谈周(以下简称“港洽周”)在香港、澳门、深圳同时举行。高新区主动对接粤港澳大湾区,与国家战略同频共振,成功签下5个项目,引资25亿元。

这是历届“港洽周”活动中,高新区签约项目最多的一次,也是引资最多的一次。5个项目分别是:奥特莱斯广场、超威新能源供应链中心总部、宏利区域总部、云界公共安全大数据研究中心、宇东新能源区域中心。其中,前两个投资方均是中国企业500强。

除参加省、市相关活动外,高新区主要负责人利用参会时间空挡会见盛乾集团、超威集团、新城控股集团、香港泛亚绿洲集团研究院等主要负责人,为下一步深入合作进行洽谈。

A 满载而归,成功签约五大项目

16日上午,“港洽周”子活动拥抱大湾区-衡阳市承接产业转移招商推介会在深圳举行,中国企业500强杉杉集团作为客商代表上台与高新区签约。

奥特莱斯广场选址陆家新区,位于曙光西路与柳杨西路、风顺西路交汇处,占地约200亩,预计投资20亿元。项目计划建设为全新升级的4.0版奥特莱斯,结合衡阳本土文化将其打造成衡阳市的地标,预计今年10月主体完工,明年8月开业运营,将带动就业5000余人,实现年税收3000万元。

作为全业态、多功能的世界级商品“聚集地”,届时将有200多家国际一流品牌入驻奥特莱斯广场,不仅可满足衡阳市民高端消费需求,也将辐射整个湖南地区,大大提升陆家新区乃至高新区的整体形象,对于促进地方经济发展、集聚区域人气、带动消费活力都将产生重要的推动作用。

签约名单中,还有中国企业500强超威集团,超威子公司超威梯次将携手高新区南粤基金在高新区布局新能源供应链中心总部。

超威梯次在全国拥有3000个代理商、63万个销售网点,覆盖全国省、市、县以及绝大部分乡镇。利用超威现有销售网点及物流配送系统,通过“以旧换新、逆向物流”的模式回收废蓄电池,实现废旧电

池回收、冶炼、再利用的循环再生产业链的闭环发展,可为高效利用铅资源、减少环境污染作出贡献。同时,超威梯次将对区域内电池行业上下游产业进行整合,形成南方板块供应链业务总部,提供完整的供应链金融服务,打造全国性的供应链金融中心。

高新区与湖南宏利工程安装有限责任公司签订了宏利区域总部项目,拟建立区域运营管理及结算总部。

高新区与湖南云界科技信息服务有限公司、高新区南粤基金签订了云界公共安全大数据研究中心项目合作协议,将建设信息数据采集交互共享平台和面向智慧安全的管理实践技术支撑平台,构建以大数据分析理论、智慧安全、应急决策理论为保障的公共安全体系,实现学、研、产、用的协同创新发展,打造湖南省一流的公共安全大数据工程技术研究中心。

高新区与湖南宇东能源环保工程有限公司达成协议,将在高新区设立宇东新能源区域中心,主要建设光伏新能源电站开发、建设、运维、管理以及电力生产和销售区域总部。

这5大项目将为高新区着力打造的创新创业、市场交易和开拓、公共服务、投融资四大平台增添新动能,为创新驱动发展增添新动力。

B 与多家企业洽谈,共谋合作发展

此次深圳之行,时间虽短,但成果丰硕,收获的不仅仅是签约名单上的5个项目。

15日下午,盛乾集团董事长、香港工商总会会长南炳专程从香港赶赴深圳与高新区主要负责人见面,双方围绕在2018衡阳经济发展论坛签约的盛乾金融科技服务产业园项目推进事宜进行磋商。

盛乾集团实力雄厚,旗下金融板块——金銮集团(前“金銮证券有限公司”)在香港证券经纪业务领域稳健经营45年,是一家集证券经纪、资产管理、财

富管理、信贷融资为一体的金融集团公司。其核心团队拥有多年国际化金融市场经验和互联网产品技术背景,主要团队成员来自中国银行、证券、支付、征信等领域知名机构。

落子高新区的盛乾金融科技服务产业园项目计划投资10亿元,三年内建成投产,着力打造金融科技基础服务企业孵化平台和金融科技展示交流中心,规划引进30余家创业型高成长型企业,充分发挥盛乾集团旗下各公司在金融领域

的品牌地位,使园区形成高端品牌形象,打造金融服务产业的完美生态。

高新区主要负责人还会见了中国房地产行业前20强的新城控股集团负责人、电线电缆行业国际知名企业香港泛亚绿洲集团有限公司负责人和衡阳跨境电商产业园项目负责人,就进一步合作展开深入洽谈。

短短一天多时间,高新区主要负责人带领招商团队拜访企业,与企业负责人深入交流,发掘、创造更多合作发展机遇。

C 高效服务让企业尝到甜头,变身“红娘”牵线搭桥

近年来,高新区不断强化服务保障,扎实推进园区基础设施提档升级,完善“1+6”政策服务体系,着重为民营企业减税降负,创造了优质、稳定、和谐的营商环境。入驻企业纷纷变身“红娘”,为高新区和外地企业牵线搭桥,形成了以商招商的强大磁场效应。

尝到了高新区高效服务甜头的连卡福商业广场,倾情推荐杉杉集团到高新区投资兴业。去年9月中旬,杉杉集团主动来高新区考察,表达了想在衡阳建设奥特莱斯广场的意愿。随后,高新区主要负责人带队赴宁波,与杉杉集团就合作事宜进行深入洽谈。

一个回合“切磋”,双方就敲定了合作。奥特莱斯主要集中在一二线城市,为何这么“轻易”就决定在高新区投资。杉杉控股有限公司董事局副主席、集团有限公司董事长郑学明说:“高新区常住人口30多万,是衡阳的政治、经济、文化中心,对于投资高新区,杉杉集团很有信心。”

“要突出招大引强,否则宁缺毋滥。”高新区主要负责人多次表示,要依托创新中心、创业中心、电商中心、商会中心、会展中心、金融中心、文创中心、总部中心、大健康中心、文化体育中心等平台,重点围绕新一

代信息技术、生物医药、总部经济、金融服务、商贸物流等产业领域,瞄准世界500强和中国500强企业、行业龙头企业等带动性强的知名企业,开展重点招商、精准招商、以商招商。仅去年,高新区就引进华夏幸福、碧桂园、富力等多家500强企业。

作为衡阳市开放创新的高地,高新区争当承接产业转移领头雁,将招商引资摆在最为突出的位置,同时加强对拟引入项目的评估,真正实现由“招商引资”到“招商选资”转变。

不负春光乘势上 项目建设加速跑

■文/本报记者 谢小青 图/本报记者 黄沐 王翟



创新中心即将投入运营



贝蓝斯医疗科技城有序施工中



电商中心已建至7层,工作人员正在检查支模架



蒸潭桥月底通车

一年之计在于春,项目建设正当时。今年,高新区继续大力推进“产业项目建设年”活动,建设者们抢抓工期、大干快上,各个重点项目工地上一片热火朝天。

在电商中心项目现场,主体工程已建至7层,120余名工人正在抓紧作业;蒸潭桥横跨蒸江河,连接雁鸣溪风光带两岸,工人正在进行桥面施工,月底就可以通车;在创新中心,主体已经封顶,工人们正在有序施工,抢在今年下半年正式运营;贝蓝斯医疗科技城1#、2#楼内墙装修已完成,3#、4#、5#楼正在施工……一个个项目施工现场建设火热,建设者们各司其职,忙中有序。

据悉,今年,高新区计划实施重点项目90个,总投资687.4亿元,年度计划投资190.7亿元。其中纳入到第一批市级重点项目25个,计划总投资373.43亿元。重大投资项目年度目标任务计划完成60亿元,截至3月底,完成投资16.71亿元。

让“文化高新”擦出时尚火花

“纸雁·遇见”2019春夏衡阳时装周即将开启

本报讯(记者 谢小青)4月12日上午,“纸雁·遇见”2019春夏衡阳时装周媒体见面会在连卡福商业广场举行。

本季时装周将于4月24日启幕,“纸雁”将结缘“几何空间”,运用全息投影技术向衡阳市民展示一场美轮美奂的时尚盛宴,让“文化高新”擦出时尚的火花。

衡阳时装周已成功举办5季,本季时装周以“纸雁·遇见”为主题表达时尚态度看点十足,将2019春夏流行色融合“纸雁”文化,运用全息投影技术演绎时尚潮流趋势,邀请MAOGEPING(毛戈平)人体彩绘大赛冠军现场创作、演绎人体彩绘秀,联动衡阳本土各大教育机构及国内外知名模特团队一同打造衡阳首届花漾少

儿SHOW等。

高新区管委会分管领导在致辞中指出,近年来高新区按照全市文明创建和“最美高新”创建工作总体部署和要求,积极推动文化产业高质量、高速度发展,文化高新区魅力日渐凸显。衡阳时装周不仅是视觉的盛宴,也是高新区乃至衡阳的文化名片。一座城市需要有文化生活的滋养,未来,高新区还将建设更多高品质的文化活动场所,策划更多高品质的文化艺术活动。这片最具魅力最具活力的高新热土,也会因文化之花盛开而更富有诗意图与内涵。

本季时装周由市委宣传部主办,市文化旅游广电体育局、高新区管委会承办,市工商联、市科协协办,连卡福商业广场执行。



4月17日上午,高新区环保局开展“让水更清、让天更蓝,让花更艳,让高新更美”“衡阳群众”志愿服务活动,60余名河长制志愿者、绿色环保志愿者、“衡阳群众”志愿者参与,他们沿着蒸水风光带拾捡垃圾,宣传爱水、护水知识,吸引了不少市民前来了解和参加,让环保意识进一步深入人心。

■记者 黄沐 摄